IIpakTHyeckas padora Ne 14
Onepanuu Hag BeKTOpamMu. Boruncienue
CKAJISIPHOT0 IPOM3BeAeHUSA BEKTOPOB
Henb: HayuyuTbCsd  HAXOAWUTh  KOOPAMHATHI  BEKTOpa, CKaJspHOE
IIPOU3BENIEHUE BEKTOPOB, YTOJ MEK/Y BEKTOpaMH.
Kparkasi Teopus
Bexkmopom Ha3pIBaeTCs HANPaBJICHHBIN OTPE30K MPSMOIA.

%
Bekrop ¢ HadanoM B Touke 4 ¥ KOHIIOM B TO4ke B o6o3HavaeTcs AB. Jlns

0003Ha4YCHUSA BCKTOPOB YHOTp€6JIHIOTCH TAKKC CTPOYHBIC JIATUHCKHUC 6YKBI>II
> > >

a,b, x...

JIBa BEKTOpa Ha3bIBAIOTCS KOJAUHEAPHbIMU, €CIIM OHU JIeKAT HAa OJHOU
NpSIMOM WJIM Ha MapajuIeIbHbIX TPsAMbIX. KoJIMHEeapHble BEKTOPHI, HAIIPaBJICHHBIE
B OJIHY CTOpPOHY, HAa3bIBAIOTCS cCOHanpaegieHHbvimu. KoJIMHEapHbIE BEKTOPHI,
HalpaBJICHHbIE B  NIPOTHUBOMOJIOKHBIE  CTOPOHBI, -  HPOMUBONONONHCHO
HANPAGIEeHHbIMU.

JIBa BEKTOpa HA3bIBAIOTCS PAGHBLIMU, €CII OHU COHANPABJICHBI U PABHBI 110
MOAYJIIO.

Cnosxcenue e6exkmopog. Jlins TOro 4YTOOBI R

d = a

IOCTPOUTh CYMMY JBYX BEKTOPOB a M D , HYXHO
BBIOpaTh MPOU3BOJIBHYIO TOUKY A U OTJIOXKHUTH OT HEE

- -

BekTop AB =a, a 3arem OT Touku B OTIIOXKNUTH BEKTOP

-

- —
BC=Db . Torma Bekrop AC sBiseTcs HCKOMOM

- -

cymmoii: AB+BC = AC.

-

Koopaunatel Bektopa ABc HadanoM B Touke A(X1;Y1;Z1) ¥ KOHIIOM B TOYKE
B (x2;Y2;Z2) paBHbI (Xo — X1; Yo— Y1; 22— Z1).

_)
Jlnuaa BekTopa AB BeIuncIseTcs 1o Gpopmylie:

KB = \/(Xz - Xl)z + (yz - yl)2 + (Zz - 21)2 .

-

Cymmoit BexTopoB a(a;;a,;a,) m b(b;b,;b,) Ha3pBaeTcss BekTOop C C
koopauHatamu (a, +b;;a, +b,;a, +b;).

%
Ilpouszsedenuem Bextopa a(a,;a,;a,) Ha YHCIO A HA3BIBACTCS BEKTOP

%
Aa(la; Aa,; Aa,) .
CKaJl}lprlM npou3ee0euueM JABYX HCHYJICBBIX BCKTOPOB HAa3bIBACTCA
MMPOU3BCACHHUC IJIMH 3TUX BCKTOPOB HAa KOCHUHYC yIJIa MCKIy HUMM. Ecnu xots Obl
OIWH U3 BCKTOPOB HyHeBOﬁ, TO UX CKAJLIPHOC IMPOU3BCACHUC PABHO HYIIIO.
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a-b=
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-COSQ,
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TIe @ - YroJl MeXIy BekTopamu au b .
CBOICTBa CKaJSIPHOTO MPOU3BEICHHS BEKTOPOB:

> > o >

- IEpEMECTHUTENBHOE CBOMCTBO: a-b =Db-a;

- - N
- couerarennHoe ceoiicTBo: (ka)-b =k(b-a);
- -5 - e L
- pacnpeaenuTensHoe cBoiicteo: a-(b+c)=a-b+a-c.

CkansipHoe TpPOU3BEJEHUE JBYX BEKTOPOB PABHO CYMME IPOU3BEIICHUN
OJIHOMMEHHBIX KOOPJIMHAT 3TUX BEKTOPOB:

- -
a-b=xX,+ Y.y, +,Z,.
CDOpMYJIa AJIS1 BBIYUCIICHHUA YIJIa MCIXKAY BCKTOPAMMU:
- >
a-b
COSp = NN

Z-b‘

DOra xe Gpopmysa B KOOpJAUHATAX:
X1X2 + y1y2 + Z122
2 2 2 2 2 2’
\/Xl +Yy, +1 '\/Xz +Y, +1Z,
CamocrosiTesibHast paboTa
Bapuanr 1

1. Tan ABCDA;B;C;D; — napannenenunen. Haiitu AB+ AD+ AA+CD.

COSQp =

2. Haiitu KoOpaMHATHI BEKTOpa 0,33— 0,664- 0,28—55, eCIin g(—l; 2;4), 5(0;5; 3,
c(333), dLL4).
3. Manbl Touku A(1; 3; 0), B(2; 3; -1) u C(1; 2; -1). Beiuuciure yroyi Mexmy

Bektopamu CA u CB .
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= 3. Beruuciure (a+Db)c.
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4, N3zBectHo,uto a C=b ¢ =30,

RN

b

—

N
a =|C

=2

Bapuanr 2
1. lana ABCA;B,C; — nmpusma. Haiitu ATB— A_él— B_él :
2. Haiitu xoopaunatel Bexktopa 0,5a+01b+0,3c—6d , ecimm a(5,-1,-1) ,

b(=L11), c(0;2:—2), d(~3,2:0).
3. lausr Touku A(S5; 0; 0), B(l, 1; 1) u C(3; -1; 2). Beruaucnure yroa Mexmy

Bektopamu ABu AC.
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4. UsBecTtHO,uTO0 @ C=b € =45,

> o >

= 6. Berunciure (a+b) c.
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al=3, C

Bapuanr 3



1. lan ABCDA;B;C;D; — napamnenenunen. Haiitu AB+ AD+ AA+CD.
2. Haiitu xoopaunatel Bekropa 08a—0,4b+3c-2d , ecom a(-8;16;8)

b(0;2,-8), c(-L1-1), d(6;:-3;4).
3. Haunwl BepmmHbl TpeyroasHuka A(-1; 4; 1), B(3; 4; -2), C(5; 2; -1). Haiinure
yrosa ABC.

AN

4. VisectHo,uto @ C=b ¢ =60, |a|=+/3, [b|=|c :g. Beruncaure (a+b)c.
Bapuanr 4

1. lana ABCA;B;C; — nmpusma. Haiitu ATB— A_él— B_él :
2. Haiitu xoopaunaTtel Bektopa 0,6a+0,2b+3c—2d , ecom a(-1-1-1) ,

b(=10:12;20), c(0:4;—6), d(~3;2:0).
3. anwr BepmmHbl Tpeyroasauka A(1; 1; 5), B(-2; 0; 7), C(-3; -2; 5). Hatigute
yroin ACB.
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4, U3BectHo,uto a C=b c =45,

> o >

a =4, bl=|c = /2. Boranciure (a+ b) c.

KouTposibHbIe BOPOCHI
1. Yto Ha3bIBaETCSI BEKTOPOM?
2. Kak HaiiTu CyMMy BEKTOpPOB, 33JJaHHBIX rpaduueckn?
3. UeMy paBHBI KOOPAWHATHI BEKTOPA, €CITM MU3BECTHBI KOOPAWHATHI €r0 Hadajaa u
KOHIa?
4. Kax BBIUMCIUTH MOJYJIb BEKTOpa?
5. Uto Ha3bIBaeTCS MPOU3BEICHUEM BEKTOpA HA YUCIIO?
6. UTo Ha3bIBaETCS CKAJSIPHBIM MPOU3BECHUEM JIBYX BEKTOPOB?
7. Ilpy KakOM YCJIOBHUU CKAaJISIPHOE MPOU3BEIEHUE JBYX BEKTOPOB MOXET OBITH
PaBHO HYIIO?
8. Kakumu cBoiicTBaMH 00J1a1aeT CKAJIIPHOE ITPOU3BEeACHUE?
9.Yemy paBHO CKaJlsipHOE€ TPOMU3BEICHUE BEKTOPOB, 3aJlaHHBIX CBOUMH
KOOpAUHATaMH?
10. Kak BBIYMCIHTH KOCHMHYC YIJIa MEXIYy BEKTOpPAMH, €CIIM H3BECTHBI HUX
KOOPAUHATHI?



